Контрольная работа № 2
Вариант № 1

1.Übersetzen Sie den Text ins Russische.

              EUROPÄISCHE  ZENTRALBANK (EZB). 

    Europäische Zentralbank, wichtigste Einrichtung der Wirtschafts- und 
Währungsunion, ist für die Ausgabe des Euro verantwortlich. Die EZB ist

der Kern des Europäischen Systems der Zentralbanken. Hauptziel der EZB

ist den Wert des Geldes stabil zu halten, also Preisstabilität zu gewährleisten. 

Als Geldwertstabilität  in Euroland gilt eine Inflationsrate von Mittelfristig 

Nicht mehr als 2 Prozent jährlich. Unter dieser Bedingung unterstützt sie auch 

die allgemeine Wirtschaftspolitik der EU.

     Hautaufgaben sind- 

· die EU- Geldpolitik festzulegen und aufzuführen, 

· Devisengeschäfte zu tätigen, 

· die Währungsreserven der Mitgliedsländer zu verwalten,

· einen reibungslosen Zahlungsverkehr zu sorgen.

      Ein bestimmtes Wechselkursziel zum Dollar oder zu anderer Währung verfolgt 

die EZB nicht. In erster Linie bedeutet das den Einsatz der Zinssenkungspolitik 

zugunsten wirtschaftlicher Stimulation und der Bekämpfung der Arbeitslosigkeit.

       Die EZB beobachtet insbesondere die Entwicklung der Geldmenge und 

Verfügt über drei geldpolitische Instrumente- 

1. Offenmarktgeschäfte (mit Kreditinstituten am Geldmarkt).

2. Ständige Fazilitäten.

3. Mindestreserven.

         Die Offenmarktgeschäfte sind Operationen der ZB „ am Markt“. Hier kauft oder verkauft sie Wertpapiere oder Devisen. Dabei steuert sie die Zinssätze.

         Sie verhilft zu Liquidität. Die Hauptrefinanzierungsgeschäfte decken den 

Bedarf an Zentralbankgeld zu 75 Prozent.
2. Beantworten Sie Fragen zum Text.
    - Wofür ist EZB verantwortlich?
    - Was beobachtet EZB insbesondere?
3. Stellen Sie das Verb im Präteritum
    - Mein Freund ( erzählen) über seine Reise nach Deutschland.

    - Ich (besuchen) den Kindergarten nur zwei Jahren.

    - Mein Vater (lesen ) täglich Zeitungen. 

    - Im Winter ( laufen ) ich gerne Ski. 

    - Jedes Jahr (fahren) nach Moskau viele Delegationen aus verschiedenen  

       Ländern.

 Übersetzen Sie die Sätze ins Russische. 
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Вариант № 2
1. Übersetzen Sie den Text ins Russische.

             GELD- UND BANKWESWEN.  
Die Notenbank der BRD ist die Deutsche Bank in Frankfurt am Main.

Ihr Grundkapital steht dem Bund zu. Die Bank ist von Weisungen der Bundesregierung unabhängig. Sie hat jedoch die allgemeine  Wirtschaftspolitik 

der Regierung zu unterstützen. Die Bundesbank unterhält in jedem Bundesland

eine Landeszentralbank sowie Zweiganstalten.

        Die Bundesbank hat das alleinige Recht, Banknoten auszugeben. Sie regelt den Geldumlauf und die Kreditversorgung der Wirtschaft und sorgt für die 

bankmäßige Abwicklung des Zahlungsverkehrs im Inland und im Ausland.

         In der BRD sind öffentlich- rechtliche, genossenschaftliche und private

Kreditinstitute tätig. Heute gibt es 342 Kreditbanken ( privat in der Form der AG),

12 Girozentralen (Landesbanken), 734 Sparkassen ( autonome öffentliche Unternehmen), 4 genossenschaftliche Zentralbanken, 3147 Kreditgenossenschaften, 35 Hypothekenbanken ( privatrechtlich), 16 Kreditinstituten mit Sonderaufgaben und 34 Bausparkassen.

        Seit 1979 besteht das Europäische Währungssystem ( EWS). Es vereinigt Regeln für die Währungsbeziehungen in der Europäischen Union ( EU). Zur 

Stabilisierung der Wechselkurse hat jedes Mitgliedsland für seine Währung einen 

Leitkurs festgelegt, der in der Europäischen  Währungseinheit ausgedrückt wird.

         Die Bundesbank darf folgende Geschäfte betreiben- 

· Geschäfte mit öffentlichen Verwaltungen (Ankauf von Münzen, Kassenkrediten),

· Geschäfte mit Kreditinstituten (Verkauf von Scheks, Wechseln, Lombardkrediten, An – und Verkauf von Gold, Platin, Wertpapieren in 

ausländischer  Währung),

· Geschäfte am offenen Markt ( Regelung des Geldmarktes). 

Die Bundesbank besteht aus dem Zentralbankrat, dem Direktorium und den 

Landeszentralbanken.
2. Beantworten Sie Fragen zum Text.

· Was für das alleinige Recht hat die Bundesbank?
· Welche Rolle spielt das Europäische Währungssystem?
3. Stellen Sie das Verb im Präteritum.

· Die Kinder (spielen) im Garten den ganzen Tag.

· Mein Freund (übersetzen) die Texte immer gut.

· Unsere Lehrerin (sprechen ) gut Deutsch.

· Die Vögel ( fliegen) nach dem Süden.

· Am Abend ( gehen ) wir ins Konzert.
Übersetzen Sie Sätze ins Russisch 
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Вариант № 3
1. Übersetzen Sie den Text ins Russische. 

   DIE D-MARK GEHT WEG - DER EURO KOMMT.

Am 1. Januar 2002 bekommt Europa ein einheitliches neues Geld, den 

Euro. In den meisten Ländern der Europäischen Union, also in Mittel- und Westeuropa, verschwinden dann die nationalen Währungen, und auch die D-Mark in Deutschland.

                      Die geliebte D-Mark. 
                 „Das tut uns sehr leid“ sagen viele Deutsche, „wir wollten lieber  unsere harte D-Mark behalten, statt sie gegen den Euro einzutauschen. Und wir möchten auch lieber weiterhin eigenes deutsches Geld haben, statt europäisches“. Die D- 

Mark ist ein Symbol für den wirtschaftlichen Wiederaufstieg Deutschlands nach 

dem 2. Weltkrieg und für die starke deutsche Wirtschaft.

                      Der Euro- auf dem Weg zu einem vereinten Europa.
               Die D- Mark war eine härtere Währung als der Euro. Aber in einigen Monaten  ist die D-Mark verschwunden.

               Die Einführung  des Euro macht auch Sinn. Die Länder Europas haben früher blutige Kriege gegeneinander geführt und sich zerstört. Damit das in Zukunft nicht mehr geschieht, verbinden sich heute die Länder Europas in der EU. 

Das geschieht auch durch den Euro als gemeinsame Währung.

                Darum wurde der Euro eingeführt. Ein Euro besteht aus hundert Cent, sowie die D-Mark bestand aus hundert Pfenningen.

                 Und was geschieht mit den alten Münzen und Scheinen in D-Mark?

Das Metall der Münzen wird geschmolzen. Und das Papiergeld wird zu Dünger für den Garten verarbeitet werden. So bekommt man vielleicht  einen sehr „teueren 

Garten.
                  Allerdings kann heute noch niemand sagen, ob der Euro eine ähnliche Stabilität wie DM haben wird.
2. Beantworten Sie die Fragen zum Text. 

-Wann begann die Ausgabe des Geldes in Euro?

- Was geschah mit Marken und Pfeningen?
          3, Stellen Sie das Verb im Präteritum. 
             - Das ( sein) sehr interessant. 

             - Am Abend ( müssen) ich nach Hause gehen.

             - Der Lehrer ( helfen) mir bei der Arbeit.

             - Was für eine Blume ( sein ) das 

             - Du (dürfen) nicht baden.?

           Übersetzen Sie die Sätze ins Russische.
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Вариант № 4

1. Übersetzen Sie den Text ins Russische.
«Industrie der BRD».
l. Die Industrie der BRD ist hochentwickelt. Die meisten Betriebe sind mittelständisch mit weniger als 50 Mitarbeitern. Nur 2 Prozent machen Grossbetriebe aus, deren Beschäftigte aber1000 zählen. Die statistischen Angaben lassen eritennen, dass nach der Vereinigung der wirtschaftliche Anteil der wegen des Strukturwandels etwas zurückgegangen ist. Dabei vergrösserte sich das Gewicht der Dienstleistungsbereiche.
2-Die Tragsäulen der Industrie der BRD sind der Straßenfahrzeugbau, der Maschinen-und Anlagenbau sowie die elektrotechnische Industrie. Unter diesen Riesen ist auch die chemische Industrie zu erwähnen. Ihre Flexibilität und Leistungsfähigkeit lassen diese Industriegruppe die Spitzenstellung einnehmen.
Der Straßenfahrzeugbau ist einer der umsatzstärksten Industriezweige der BRD. Der
weitaus größte Teil davon entfällt auf die Automobilindustrie. Nach Japan und den USA ist Bundesrepublik der drittgrößte Automobilproduzent der Welt.
3. Der Maschinen- und Anlagenbau stellt hauptsächlich Serienerzeugnisse her oder konzipiert und fertigt Großanlagen. Über 90 Prozent der Maschinenbauunternehmen sind Klein- und Mittelbetriebe mit unter 300 Beschäftigten. Sie haben sich auf bestimmte Fachgebiete spezialisiert. Als Ausrüster der Industrie kommt diesem Wirtschaftszweig eine Schlüsselstellung zu. Die Produktpalette ist im international en Vergleich einzigartig und umfasst rund 17000 verschiedene Erzeugnisse- von Armaturen über Druck- und Landmaschinen bis hin zu Werkzeugmaschinen. Die chemische Industrie ist der wichtigste Zweig der Grundstoff- und Produktionsgüterindustrie in der Bundesrepublik.
4. Weitere wichtige Branchen sind Ernährungsbereich, Textil-, Bekleidungs-, Stahlindustrie, Bergbau sowie Feinmechanische und Optische Industrie. Die Luft- und Raumfahrtindustrie ist vergleichsweise klein, hat aber in technologischer Hinsicht große Bedeutung. Sie stellt höchste Anforderungen an Zulieferer und Mitfertiger.
2.  Beantworten Sie Fragen zum Text schriftlich.
1. Wie ist das Verhältnis der mittelständischen und Grossbetriebe in der BRD? 
2.Welche Stellung kommt dem Maschinen- und Anlagenbau im Lande  zu?
3.Stellen Sie das Verb im Präteritum.

   - Meine Schwester (besuchen ) noch den Kindergarten.

   - Mein Bruder (erzählen ) mir eine interessante Geschichte.

   - Meine Schwester ( arbeiten) drei Jahre in unserer Fachschule.

   - Um drei Uhr (gehen) die Studenten in die Mensa.

   - Meine Freundin (vergessen) oft ihr Buch zu Hause.

     Übersetzen Sie die Sätze ins Russische.
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Вариант № 5

1. Übersetzen  Sie den Text ins Russische.
„Wirtschaftsordnung und Wirtschaftspolitik der BRD.“
1 Deutschland gehört zu den international führenden Industrieländern. Mit ihrer wirtschaftlichen Die Gesamtleistung steht sie in der Welt an dritter Stelle; im Welthandel nimmt sie sogar den zweiten Platz ein. Seit 1975 wirkt die Bundesrepublik Deutschland in der Gruppe der sieben großen westlichen Industrieländer (der sogenannte "G-7") mit.
2 Seit Mitte der neunziger Jahre erreicht das Bruttoinlandsprodukt - der Wert aller erzeugten Waren und Dienstleistungen - in den alten Bundesländern die Rekordmarke von etwa 3000 Milliarden DM. Jeder Einwohner erwirtschaftet damit statistisch jährlich 50000 DM. Der preisbereinigte, also reale Wert des Bruttoinlandsprodukts hat sich in den vergangenen 30 Jahre verdoppelt, in vierzig Jahren sogar verfünffacht.
           3 Die Wirtschaft der BRD ist durch die marktwirtschaftliche Ordnung geprägt. Der Staat verzichtet darauf, in die Preis- und Lohngestaltung direkt einzugreifen. Voraussetzung für das Funktionieren des Marktmechanismus ist es, den Wettbewerb zu entfalten. Er fordert die Leistungsbereitschaft und zwingt Unternehmen dazu, sich mir Hilfe günstiger Preise, besserer Produktqualitäten, günstiger Zahlungs- und Lieferbedingungen oder zusätzlicher Serviceleistungen hervorzutun.
4 Einige Bereiche der deutschen Wirtschaft aber waren nicht oder nicht ganz dem marktwirtschaftlichen System unterworfen (z.B. die Landwirtschaft, Teile des Verkehrswesens und der Steinkohlenbergbau, auch frühere Staatsbetriebe in den neuen Bundesländern). Der Staat strebt danach, diese Bereiche unter sozial tragbaren Verhältnissen allmählich in die Marktwirtschaft zu überfuhren.
5 Mit dem Stabilitätsgesetz! von 1967 verfugt der Staat über ein Instrument, das es ermöglicht, konjunkturelle Fehlentwicklungen zu vermeiden. Das ständige Idealziel ist es, stabile Preise, einen hohen Beschäftigungsstand und außenwirtschaftliches Gleichgewicht bei stetigem und angemessenem Wirtschaftswachstum zu sichern.
2. Beantworten Sie Fragen zum Text.
1. Welchen Platz nimmt die BRD im Welthandel ein ?
2. Was fordert der Wettbewerb in der Wirtschaft ?
3. Stellen Sie das Verb im Präteritum. 

     - Mein Vater (arbeiten) als Techniker.

     - Meine Mutter (kaufen ) mir einen Hund. 

    - Wir (besuchen ) oft die Industrielle Ausstellung.

    - Ich (fahren) auf das Land. 

    - Kurt (laufen) vorbei und ( sehen) mich nicht.

